

# 市委书记农村租田种水稻

## 此举引关注,支持者:有益了解民情,反对者:易变集体作秀

长沙市委常委、浏阳市委书记易佳良去农村做了农民的“佃户”，以200斤稻谷/亩的价格租赁了农民2.8亩稻田种水稻。“种两季稻，一亩地收2000斤应该不成问题。”他否认了外界的种种传言，再三强调是一种纯粹的休闲、回归自然。

形成鲜明反差的是，市委书记的稻田成了当地唯一插秧的田，周边的土地仍在季节性抛荒，“我们都是种一季稻，要不经济上划不来。”当地农民如是说。

►浏阳市委书记在稻田里劳作



**理由:**种田只为“回归大自然”  
**背景:**农业大市季节抛荒严重  
**时间:**工作安排好了才下田  
**澄清:**书记种田不是样板田

### 低调种田

#### 浏阳官员多不知情

易佳良从长沙市雨花区区委书记调任浏阳市委书记已有两年多时间，与其做事爽朗、谈笑风生的性格不同，在租赁农民土地种水稻这件事上，他显得很低调。在浏阳官场上，知晓书记种田的人很少，即便是知晓者，也多对此进行否认。

易佳良租种的稻田在浏阳市区东部15公里的溪江乡福田村，该田在去年平整过，后分给了村民刘良兴家，稻田呈不规则长方形，右侧是一条小河，用水极为方便。

易佳良种田并非一时心血来潮。早在今年二月底浏阳市的“两会”上，市委常委刘旭就对人大代表、福田村烟花厂老板刘景思说，市委书记易佳良想租田种。“我就说，那干脆种我家的田算了。”刘良兴的儿子刘景思告诉记者。

3月底，易佳良到福田村看完地，并商定租金是200斤稻谷/亩后，正式租下了刘良兴家的2.8亩稻田，这个价格要比当地150斤稻谷/亩的租金略高。

“我们有7个股东，每个人交了50元现金，我掏了100元。一共400元给了老刘(刘良兴)，

让他给我们平整土地，买除草药。”易佳良说。这7位股东中有几位是市领导。

### 书记抛秧

#### 农业部门官员先行

4月21日，星期一，易佳良的稻田要抛秧了，“当时准备了两套方案，抛秧和插秧，我们八九个人，如果插秧得一天上午，抛秧比较快，两个小时就整完了。”

福田村原党支部书记胡济兴说，21日中午一点，溪江乡党委书记带着农业部门的几个官员先行来到田间，随后，“易书记从长沙开完会也赶了过来，后来梁市长也来了。”

“跟踢毽子一样，抛上去落到稻田里。”随行的官员说，易佳良抛秧非常仔细，遇到稍微歪了的秧苗都要一一扶正栽好。

浏阳市委宣传部官员说，湖南一家媒体当天得到消息后，曾电话采访了易佳良，易佳良当晚似乎觉得不妥，最终稿子没能刊发，“易书记只是个人体闲，如果报道担心被别人说成作秀。”

浏阳日报的一名记者说：“原来浏阳曾经做过一份关于抛荒的内参，可能与这个有关。”

4天之后，正在稻田里撒除草药的易佳良对于此种说法，

表示了否认。对于其担心种田消息引起非议的说法，易佳良只是一直强调：“没有任何目的，也没有政治目的，纯粹是玩一玩，休闲，回归大自然。”

### 种田资金

#### 最多只够种半季稻

4月25日下午4点半左右，记者辗转来到福田村村后的农田，看见一辆挂着湘O·AK001的墨绿色丰田越野车停靠在路边，车下有两双皮鞋。

“那边就是书记在撒药。”当地村民指着50米外的稻田说。刺眼的阳光下，头戴新草帽、身穿天蓝色衬衣、卷着裤腿，脚踩在稻田里的易佳良左手提着深蓝色的水桶，右手从桶里抓出一把把土红色的除草药，扬手之间均匀地撒在稻田里。

在与记者交流中，易佳良一直大声爽朗地笑着，不过，负责易佳良一行7人集资的400元种田费用的刘良兴却笑不起来。刘良兴跟记者算了一笔账：2.8亩田平整时，先用机耕再用牛耕，每亩花费120元，肥料下了80斤，花了150元，秧苗是易佳良自己带过来的。这些费用当中，还没包括除草药等药物费用。

“400元种两季稻肯定不够，最多只够种半季的。”距易

佳良稻田1公里的浆田村村民小组组长汤国峰说，这样下去肯定不赚钱的。

易佳良租种的稻田，是当地唯一一片绿油油的早稻田，与周边数百亩荒地显得格格不入。多名村民对市委书记种田持观望态度，在他们看来，不种早稻有两个原因：稻谷生涩难吃，更重要的原因是产量低挣不了钱。

### [对话]

#### 易佳良称没有政治目的

记者：您怎么想到要种田呢？

易佳良：去年年底，长沙有一些调动，我当时就说，只要不离开浏阳我就租几亩地来种稻谷。

记者：有人说书记种的田是“样板田”。

易佳良：没有，没有，我们不搞样板田的，也不搞高产田，我们也就是种普通的杂交优质稻。

记者：您担心外界非议书记种田是在作秀吗？

易佳良：我说过没什么政治目的。回归自然，就搞自然的，没有任何目的。纯粹是个人的一种生活方式。

记者：种田对您的正常工作有没有影响？

易佳良：不会有影响的，工作安排好了才过来的。

据《重庆晨报》

### 妙语

种别的吧，可能还会考虑到有很大的经济效益，收益目的可能不纯；这个种稻谷大家都理解，不是为赚钱，只是为劳动，没有任何目的。

——易佳良

农民种地一天有100元的收入，就能解决粮食危机问题。

——易佳良

如果脚不舒服，我也会去洗个脚，又不违法，我是掏钱的。

——易佳良

什么高雅，我种田有什么高雅的。

——易佳良

### 碰撞

#### 有利于体会农民辛苦

书记能来种田是个好事，他可以亲身体会农民的不容易，深入农村了解情况。

——福田村村民胡济兴

#### 爱好别成“长官意志”

市委书记的个人爱好变成了一种“长官意志”，下属投其所好，难免会变成“集体作秀”。利用上班时间抛秧，也值得商榷。

——浏阳市民张先生

#### 精力要用对地方

“在其位，谋其政”，市委书记的主要职责是为全市人民谋福祉，而不能为个人爱好花费太多时间。

——北大教授夏学奎

#### 法律没有相关规定

市委书记租地种田，很难判断是否合法，其中涉及土地流转等问题，也没有相关的法律法规界定。

——国家行政学院教授应松年

### 男编剧被曝发“性暗示”短信

“我就想要你一次。就可以原谅你。”近日，年轻男子龚达虎曝光20余条有“性暗示”的短信，称中国电影家协会男编剧程青松欲对他进行“潜规则”。昨日，程青松承认发过这些短信，但表示只是为打消龚达虎不断联系自己的念头，并非想“潜规则”。

精彩理由：惊讶  
精彩指数：  
★★★★★  
精彩版面：A13

### 伊拉克父亲亲手刺杀17岁女儿

现年17岁的伊拉克少女兰德·阿卜杜尔·卡德尔是巴士拉大学的女大学生，在一次慈善活动上与22岁的英军士兵保罗一见钟情。他们用英语诉说着对彼此的好感，保罗曾送给卡德尔一些小礼物，并且称她为“我的公主”。正当卡德尔憧憬着与保罗的美好未来之时，今年3月，她的亲生父亲竟然伙同她的2个哥哥在家中将她活活掐死，并用尖刀刺穿她的身体。卡德尔的母亲在亲眼目睹这幕惨剧后，坚决向丈夫提出离婚，从此投身反对“荣誉谋杀”的活动。

精彩理由：狠毒  
精彩指数：  
★★★★★  
精彩版面：A15

### 布莱尔与按摩师有一腿？

英国前首相托尼·布莱尔执政时期的工党首席筹款人利维勋爵曾因“金钱换爵位”丑闻颇受争议。如今，这位前首相最亲密的助手之一出版回忆录《荣誉问题》，讲述布莱尔执政期间一些不为人知的细节。

回忆录涉及布莱尔与夫人切丽的形象顾问卡罗尔·卡普林的绯闻，还披露了布莱尔对现首相戈登·布朗的一系列负面言论。布莱尔办公室的发言人矢口否认布莱尔对布朗的负面评价。

精彩理由：内幕  
精彩指数：  
★★★★★  
精彩版面：A15



# 藏匿2500万,与多女有不正当关系

## 海南文昌原市委书记谢明中被开除党籍、开除公职



谢明中 资料图片

据《南国都市报》报道 4月21日，海南省委常委会议审议了省纪委关于谢明中严重违纪问题的报告，决定给予谢明中开除党籍、开除公职处分。此前，今年2月1日，在查实谢明中的部分违纪违法事实以后，省纪委已将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

经查，谢明中从2002年10月任文昌市委书记至案发前，利用职权，在工程审批、资金安排以及干部提拔使用等方面为他人谋取利益，先后多次收受或者索取文昌市党政干部和企业老板的巨额贿赂，其中大部分是收受或者索取企业老板的贿赂；谢明中还与多名女

性存在不正当两性关系。

在调查期间，省纪委查获谢明中转移藏匿的现金人民币1791.63万元、港币627.2万元、美元16.56万元、新加坡元1.5万元，共计折合人民币约2500余万元，另有金银首饰等物品17件，其中有相当一部分是谢明中受贿所得。谢明中的行为严重违反了党纪政纪，严重损害了党的形象，社会影响恶劣。

在谢明中严重违纪案件中，文昌市有一些党政干部涉案，其中多数涉案金额较小、情节较轻，个别行贿数额较大、情节严重。纪检监察机关将按照有关规定，区别不同情况，依纪依法分

别给予批评教育、组织处理、党纪政纪处分或者移送司法机关追究刑事责任。

从2007年5月开始，海南省纪委调查组根据群众举报，在调查文昌市有关领导干部涉嫌违纪问题的过程中，发现时任文昌市委书记的谢明中涉嫌严重违纪。11月27日，省纪委对谢明中使用“两规”措施，并组织力量全面调查其问题。12月7日，经省委批准，省纪委对谢明中的严重违纪问题予以立案。12月21日，谢明中被免去文昌市委书记、常委、委员职务。2008年2月1日，省纪委将谢明中涉嫌犯罪的问题移送司法机关继续深入调查。

### 链接

#### 一省直机关干部虚构事实诈骗被查

近日，海南省纪委在查办文昌原市委书记谢明中案件的过程中，发现有人打着中央纪委有关部门领导的旗号，以“帮忙解决他人涉案问题”为由索要“好处费”。

经查，2007年11月27日，某公司董事长陈某在省纪委专案组办案点协助调查。12月5日，黄某谎称可以托中央巡视组的朋友帮忙，解决陈某的涉案问题，虚构案情，先后骗取某公司总经理黄某(陈某的生意合作伙伴)和陈某的司机梁某58万元人民币。目前，因黄某涉嫌诈骗犯罪，省纪委已将该案移送司法机关。